

县领导调研创建全国文明城市等当前重点工作



政务动态

镇远县“一区两镇”供水价格调整听证会召开

本报讯（通讯员 唐光瑜）12月10日，镇远县召开“一区两镇”供水价格调整听证会。此次听证会严格按照《中华人民共和国价格法》《政府制定价格行为规则》《贵州省定价目录（2018年版）》《贵州省城镇供水价格管理办法》等相关法律法规进行，就镇远县黔东工业园区、青溪镇、羊坪镇（以下简称“一区两镇”）供水价格的调整进行深入讨论，确保调整方案的公平性、合理性。

会上，县发展和改革委员会相关负责人介绍定价成本监审结论及陈述调价听证方案等工作开展情况和供水价格调整背景、目的及拟定方案。各方代表就供水成本、价格调整幅度、对居民生活的影响等问题进行了深入讨论。消费者代表表示，供水价格的调整应充分考虑居民的承受能力和水资源的可持续利用，既要保障供水企业的合理收益，又要避免对居民生活造成过大负担。

讨论期间，各方代表为供水价格调整方案的完善提出了宝贵的意见和建议。随后，县发展和改革委员会、县水务局也针对问题一一作出答复，听取意见，解决提出的问题。

县发展和改革委员会相关负责人表示，将认真梳理研究听证会上收集到的意见和建议，进一步完善供水价格调整方案，最终的供水价格调整方案将兼顾各方利益，以实现水资源的合理配置和有效保护，相信在各方共同努力下，镇远县“一区两镇”的供水事业将实现更加健康、可持续发展。

县发展和改革委员会、消费者代表、人大代表、政协委员等部门单位以及旁听人员29余人参加会议。

本报讯（通讯员 邵胜瑶 刘始静）12月7日至8日，镇远县委书记杨琼带队到县公安局、镇远镇、羊场镇调研创建全国文明城市、安全生产、社会稳定以及耕地保护等当前重点工作。县领导赵兴江、袁尚虞、杨顺金、周益民、钟远祥，县委办、县委宣传部、县公安局、县应急管理局有关负责同志，各有关乡镇主要负责同志分别参加调研。

杨琼来到县公安局指挥中心现场听取汇报，查看近期城区道路监控情况，详细了解存在的薄弱环节，并予以指导。杨琼要求，各级各部门要进一步提高对创建全国文明城市工作的重视程度，坚持以问题为导向推进

工作落实。要加大文明素质宣传力度，广泛调动群众参与创建全国文明城市的积极性和主动性，齐心协力高质量做好创建全国文明城市各项工作。在羊场镇四季来酒店交通路口，杨琼对现场执勤的交警及引导员表示亲切问候，对他们的辛勤工作表示肯定，并对现场工作作出指示要求。

在羊场镇，杨琼先后来到羊场村罗家湾组、翁头水库、综治中心调研指导安全生产、社会稳定以及耕地保护等工作，听取了相关负责人工作情况汇报，并召开座谈会。杨琼强调，社会稳定及安全生产工作事关民生大事，也是当前工作的重中之重。时值

岁末，返乡人员增多，羊场镇海拔高，冬季气温变化大，交通路面易凝冻，加之G211公路改扩建等重大工程项目推进，道路交通压力面临考验，要时刻绷紧安全生产这根弦，紧盯重点事项、重点人群、重点地域，从严从紧落实各项防控措施。要不断提升基层社会治理水平，强化责任落实，加强排查整治，防范化解矛盾纠纷隐患。要聚焦农村消防安全，强化应急处置、加强宣传引导，坚决防范各类安全事故发生。要坚决树牢底线思维，强化责任担当，创新工作方法，多措并举做好耕地保护工作，切实做到“守土有责、守土尽责”。要严格对标中央和省、州有关要求，认真做好乡

镇管理体制机制改革，持续增强基层党组织政治功能和组织功能，加强基层执行能力，加快健全事权清晰、责能相适、履职顺畅、保障有力的乡镇权责体系，不断释放改革红利。要把基层减负减到实处、减出实效，让基层干部有更多时间和精力办实事、抓落实，切实增强基层干部使命感、荣誉感、获得感，提高基层治理效能，让基层发挥应有的战斗力，更好地服务人民群众。要扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、推动产业发展、壮大集体经济、促进群众增收等工作，保证连续性和稳定性，切实增强群众获得感、满意度。

镇远县积极开展“122”交通安全主题活动

本报讯（通讯员 田应鹏 龙唱坡）值第十三个“122全国交通安全日”，为进一步营造浓厚的宣传氛围，提升广大交通参与者的交通安全意识和文明意识，12月2日，镇远县公安局交警大队联合多家单位、部门及不同社会群体，在镇远剧场外共同开展了122交通安全主题活动。

活动通过节目表演、知识讲座、展示宣传板、免费发放头盔等多种方式，向公众普及交通安全法律法规和文明交通理念。同时，还通过以案说法的方式，详细解读了一些典型的交通事故案例，深入剖析了事故原因，以此警示公众遵守交通规则的重要性。活动还特别邀请了不同群体代表进行发言，包括公共交通驾驶员、外卖骑手、机车爱好者等，他们从各自的角度出发，共同倡导“文明交通”理念。

活动最后，现场代表共同倡议“文明交通 携手共创”，并积极开展签名活动，呼吁每一位交通参与者共同营造安全、有序、文明的交通环境。下一步，镇远交警将继续深入社区、农村、学校等地组织开展“交通安全主题宣传月”活动，充分发挥部门职能作用，紧紧围绕活动主题开展综合治理、文明提升、宣传教育等各项工作，不断推动现代文明交通理念深入人心。

镇远县：打好“组合拳” 筑牢水上安全防线

本报讯（通讯员 王晏鑫 田应鹏）寒冬已至，为保障辖区水上交通安全形势持续稳定，镇远县各级部门全面发力，以一套“组合拳”式的监管举措，筑牢水上安全防线。

在镇远县禹门码头，镇远产公司游船部工作人员正在对游船进行逐一排查。检查中，检查人员仔细查看船只船体是否有破损、腐蚀等情况，确保船只结构稳固，能够抵御各种水上风险。对于船载设备，如救生圈、救生衣、灭火器等，更是进行了严格的检查，确保其数量充足、质量合格且放置在易于取用的位置，保障乘客水上出行安全。

“我们公司很重视安全，每个月有2次重大检查。每天开航前，都要进行自查，驾驶员对游客做好安全提醒，叮嘱游客上船穿好救生衣，严禁翻越攀爬栏杆。”公司游船部经理杨世群说。

同时，在羊场镇顺城社区，社区工作人员还积极向船民以及广大群众宣传水上交通安全知识。通过发放宣传资料、现场讲解、入户宣传等方式，让他们了解水上交通的风险和应对方法，增强他们的安全意识和自我保护能力。

镇远县：打好“组合拳” 筑牢水上安全防线

打好“组合拳” 筑牢水上安全防线

本报讯（通讯员 王晏鑫 田应鹏）寒冬已至，为保障辖区水上交通安全形势持续稳定，镇远县各级部门全面发力，以一套“组合拳”式的监管举措，筑牢水上安全防线。

在镇远县禹门码头，镇远产公司游船部工作人员正在对游船进行逐一排查。检查中，检查人员仔细查看船只船体是否有破损、腐蚀等情况，确保船只结构稳固，能够抵御各种水上风险。对于船载设备，如救生圈、救生衣、灭火器等，更是进行了严格的检查，确保其数量充足、质量合格且放置在易于取用的位置，保障乘客水上出行安全。

“我们公司很重视安全，每个月有2次重大检查。每天开航前，都要进行自查，驾驶员对游客做好安全提醒，叮嘱游客上船穿好救生衣，严禁翻越攀爬栏杆。”公司游船部经理杨世群说。

同时，在羊场镇顺城社区，社区工作人员还积极向船民以及广大群众宣传水上交通安全知识。通过发放宣传资料、现场讲解、入户宣传等方式，让他们了解水上交通的风险和应对方法，增强他们的安全意识和自我保护能力。

羊坪镇：抓实安全生产 拧紧冬季“安全阀”

抓实安全生产 拧紧冬季“安全阀”

本报讯（通讯员 杨娟）近期，为全面推进冬季安全生产各项工作任务落实，进一步做好安全生产源头防范，防患于未然，拧紧冬季“安全阀”，镇远县羊坪镇通过抓责任落实、宣传引导、隐患排查等举措，全面抓实抓细抓实安全生产工作，全力保障人民群众生产生活安全稳定。

抓责任落实，压实工作责任。严格落实“党政同责、一岗双责”责任制，召开党委会、重点工作会议、干部例会安排部署安全生产工作，镇分领导带队开展督导检查，示范推动安全生产各项任务落实。聚焦冬季森林防火、农村消防安全、道路交通安全等重点问题，以户为单位，建立领导包村、镇村干部包片、小组长包户的镇村组

镇远县：打好“组合拳” 筑牢水上安全防线

打好“组合拳” 筑牢水上安全防线



因为工作人员对船载设备进行检查

据了解，该镇严格落实强化领导、强化排查、强化宣传“三个强化”工作措施，不断推进水上交通安全监管工作。期间，组织各村社区、平安法治、综合治理等部门召开调度会、警示教育会，再次对水上交通安全工作进行调度安排，进一步落实管理责任，形成镇、村、船主三级管理体系，将责任层层分解落实到位，做到“有人管、管

到人、管到船、管到位”。同时，组织镇村干部进村入户，逐户上门摸排，对辖区内自用船舶进行全面的摸排登记，宣传自用船舶的相关法律法规，持续提升群众对自用船舶管理要求的知晓率。

前，羊坪镇发放冬季安全生产宣传资料2000余份，开展入户宣传500余次，播放警示教育片50余次，张贴安全生产宣传海报13张，悬挂横幅12条，有效防范各类安全生产事故的发生。

抓隐患排查，筑牢安全防线。紧盯全镇范围内流动熏烤腊肉加工点、施工项目点、学校周边、“九小场所”等重点区域，开展地毯式、拉网式排查整治，进一步强化安全监管措施，全面消除监管盲区。对排查中发现的隐患问题明确整改责任、整改时限，并定期“回头看”，确保整治到位。截至目前，开展冬季安全隐患排查40余次，发现并整改安全隐患15处，及时消除了各类安全隐患，坚决守牢冬季安全生产底线，从根源上杜绝安全生产隐患。

镇远县：打好“组合拳” 筑牢水上安全防线

打好“组合拳” 筑牢水上安全防线



聚焦水上交通安全风险隐患专项整治

据了解，该镇严格落实强化领导、强化排查、强化宣传“三个强化”工作措施，不断推进水上交通安全监管工作。期间，组织各村社区、平安法治、综合治理等部门召开调度会、警示教育会，再次对水上交通安全工作进行调度安排，进一步落实管理责任，形成镇、村、船主三级管理体系，将责任层层分解落实到位，做到“有人管、管

到人、管到船、管到位”。同时，组织镇村干部进村入户，逐户上门摸排，对辖区内自用船舶进行全面的摸排登记，宣传自用船舶的相关法律法规，持续提升群众对自用船舶管理要求的知晓率。

前，羊坪镇发放冬季安全生产宣传资料2000余份，开展入户宣传500余次，播放警示教育片50余次，张贴安全生产宣传海报13张，悬挂横幅12条，有效防范各类安全生产事故的发生。

抓隐患排查，筑牢安全防线。紧盯全镇范围内流动熏烤腊肉加工点、施工项目点、学校周边、“九小场所”等重点区域，开展地毯式、拉网式排查整治，进一步强化安全监管措施，全面消除监管盲区。对排查中发现的隐患问题明确整改责任、整改时限，并定期“回头看”，确保整治到位。截至目前，开展冬季安全隐患排查40余次，发现并整改安全隐患15处，及时消除了各类安全隐患，坚决守牢冬季安全生产底线，从根源上杜绝安全生产隐患。

佛山市三水区中小学美术教师到镇远县开展美术写生活动

本报讯（通讯员 吴兴安 边孙权）近日，广东省佛山市三水区中小学美术教师走进镇远专项技能（写生）培训开班仪式在镇远县中举行。三水区中小学美术教师和镇远县美术教师齐聚一堂，共同探讨美育话题。广东省第二师范学院美术学院副院长、副教授罗文勇，佛山市教育局教研室美术教研员陈日新，佛山市三水区美术教研员王琼出席开班仪式。

开班仪式上，县教育局有关负责同志表示，佛山市三水区与镇远相隔千里，但因东西部协作相识相知，感谢三水区一直以来的大力帮扶，欢迎三水区美术教师们此次到镇远写生，领略“山水福地、千年镇远”独特魅力。罗文勇表示，“多彩贵州”名满天下，

“镇远古城”中外皆知，山水美人更是贵州生态和人文最生动最形象的写照，是开展美术写生的理想之地，能率队走进美丽镇远开展写生是件幸福的事。

开班仪式结束后，广东省普通本科美育名师罗文勇工作室、广东省初中小学美术学科教研基地（佛山）、佛山市三水区教育发展中心小学镇远县和岑巩县捐赠价值2万元的美术用品。

据了解，三水区中小学美术教师此次到镇远开展美术写生活动期间，将重点围绕镇远古建筑、镇远人文、镇远自然风光等进行写生，并与镇远县、岑巩县美术教师深入交流，共同探讨写生技巧，提升写生技艺，提高美育能力，通过“写生”不断夯实两地的“连心桥”“知心桥”。

报京芦笙亮相第十二届全国少数民族传统体育运动会

本报讯（通讯员 张佳怡）11月22日—30日，在海南三亚刚刚结束的第十二届全国少数民族传统体育运动会表演项目中，贵州省代表队带来的“打鼓芦笙板凳拳舞”以其独特的民族风情和精湛的表演技艺，赢得了观众的热烈掌声和评委的高度评价。

该节目中，贵州省代表队使用的乐器是来自镇远县报京乡的芦笙，这是一种具有悠久历史的民族乐器，是苗侗文化的重要组成部分。

在报京侗寨，吹奏芦笙是迎接客人和庆祝节日的重要仪式，特别是在报京“三月三”民俗活动中，全寨的男女老少身穿节日盛装，男青年捧着铁炮、鞭炮，在寨门夹道等候宾朋光临。芦笙搭配优雅的古侗舞蹈，既展现出报京侗族青年男女的青春洋溢及对爱

情的忠贞不渝，也彰显报京侗族儿女对美好生活的祝福。

此次运动会，贵州代表队身着色彩鲜艳的民族服饰，手持报京乡芦笙制作工坊制作的芦笙，通过一系列复杂的舞步和动作，展现了少数民族人民的热情和活力，更是一次民族文化的展示和交流。贵州代表队的表演不仅为观众带来了视觉和听觉的享受，也让更多人了解到报京芦笙。

近年来，报京乡注重非遗传承，打造民族刺绣工坊、芦笙制作工坊，改建报京民族文化传承培训体验中心1处，维修报京村手工艺刺绣坊及刺绣产品展示柜55平方米，着力培养民族文化传承人，开发文创产品，进一步加大“北侗”非遗影响力。

图为报京芦笙制作场景。



图为报京芦笙制作场景。

镇远县着力对城区农贸市场进行综合整治

本报讯（通讯员 车逢路 刘始静）农贸市场是一座城市烟火人间的生动名片，也是居民群众“菜篮子”“油瓶子”和“米袋子”供应的重要场所，更是展示城市文明形象的重要窗口。连日来，镇远县以“文明在行动·满意在贵州”活动为契机，着力对城区农贸市场进行为期半个月综合整治，把“文明范儿”装进“菜篮子”。

针对前期市场存在的占道经营、占道经营、车辆乱停乱放、乱搭乱建、环境卫生脏乱等问题，镇远县加大专项整治力度，规划临时马路市场，组织人员对商家开展普法宣传，引导商户规范经营，重点劝导占道经营、乱丢垃圾、乱停放等不文明行为。

羊场镇：“群众会”上话心声 共绘乡村振兴图

“群众会”上话心声 共绘乡村振兴图

本报讯（通讯员 刘馨）今年以来，为了让基层工作走深走实，镇远县羊场镇坚持以群众需求为导向，引导群众通过“群众会+”表达诉求，通过一场场热闹非凡的群众会，让挂村领导、村“两委”和驻村工作队与群众面对面交流，实现了村民敞开心扉、干部用心答，打通了服务群众“最后一公里”。

羊场镇将群众会、院坝会作为开展政策宣讲的重要载体。群众会上，

村支书、驻村第一书记首先向村民宣讲党的二十届三中全会精神，随后用通俗易懂的语言介绍了森林防火、防诈骗反诈、移风易俗、人居环境整治、安全生产和惠民政策等内容。同时，向群众了解当前组内是否有矛盾纠纷存在，并进行普法宣传，让知识从干部口中走到群众心中，切实提高了群众政策知晓率，增强了群众满意度，拉近了干群距离。截至目前，共召开群众会100次，宣传相关政策知识100场次。

“今天开这个群众会，主要是听听大家对我们村明年产业发展的意见建议。”“环境整治、文明行为工作应该怎么做……”在各村群众会上，驻村干部话音刚落，村民就你一言我一语地对村里未来发展的“家事”展开热烈讨论，实现了大家事、大家议。广泛听取群众意见，让群众会成为群众解决问题的“交流会”，让群众的点子成为乡村振兴的“金点子”。截至目前，收集群众意见和建议48条。

同时，双坝村驻村工作队坚持以党建为引领，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，协同村“两委”成员，动员广大党员干部、村民志愿者等10多人深入田间地头为栽种蔬菜幼苗抢抓农时，为今年冬季的农业丰收播下希望的种子。

“我们将继续以主题党日活动为契机，结合群众需求，持续开展更多‘零距离’服务活动，采取更加有效的措施解决各种实际问题，为群众提供更加优质、接地气的农业服务，有效助推乡村振兴。”双坝村党支部书记邓古周表示。

（备注：1亩=0.0667公顷）

新时代 新征程 新伟业

大地乡双坝村：全力推动蔬菜冬种 让“冬闲田”变“增收田”

本报讯（通讯员 钟远俊）近期，为进一步拓宽群众增收渠道，镇远县大地乡双坝村充分利用水稻秋收后农田土地“空窗期”，积极种植油菜、雪里蕻等冬季作物，提高土地利用率和产出效益。

今年以来，为引导农民利用农闲田种植蔬菜，双坝村全力以赴抢抓蔬

菜种植黄金期，打造产业增收“富裕田”。大地乡农业服务中心不仅派出农技工作人员点对点指导农户栽种管理蔬菜，还免费发放蔬菜种子和化肥，农户种植蔬菜的积极性都很高。目前，该村已完成油菜种植160余亩，雪里蕻种植50亩，预计可带动农户增收10余万元。

同时，双坝村驻村工作队坚持以党建为引领，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，协同村“两委”成员，动员广大党员干部、村民志愿者等10多人深入田间地头为栽种蔬菜幼苗抢抓农时，为今年冬季的农业丰收播下希望的种子。

“我们将继续以主题党日活动为契机，结合群众需求，持续开展更多‘零距离’服务活动，采取更加有效的措施解决各种实际问题，为群众提供更加优质、接地气的农业服务，有效助推乡村振兴。”双坝村党支部书记邓古周表示。

（备注：1亩=0.0667公顷）